



“哈尔滨红肠”老街飘香

哈市从源头到终端全链条护航红肠品质，销量同比增长50%，邮递业务翻倍增长

■实习生 何睿 记者 李佳琪文/摄

提到哈尔滨美食你首先会想到什么？不仅是本地人，就连外地游客也会将“哈尔滨红肠”作为第一个答案。拥有百余年历史的哈尔滨红肠不仅是游客手中的伴手礼，更是传播冰城历史文化的重要媒介。

为了让这张“城市名片”更加闪亮，哈尔滨市政府部门、行业协会、红肠企业在把好质量关的同时，通过有力手段保护红肠品牌形象、提升“哈尔滨红肠”品牌知名度，让红肠之香飘得更远。

一条街上 41 个门店，快递红肠订单量翻倍

“在中央大街，我能品尝到哈尔滨所有口味的红肠，有一种美食鉴赏家的感觉……”江苏游客“悠悠然”在社交平台上感叹，自己在哈尔滨中央大街当了一回“美食家”。“悠悠然”本打算找一家觉得口味“还行”的红肠买点带回家，没想到一条街上的知名红肠品牌众多，尝都尝不过来。

品牌多、门店多，让游客有了更多的选择。据道里区市场监管局尚志监管所数据显示，中央大街有 41 个品牌红肠门店，涉及秋林里道斯、哈肉联、裕昌、老鼎丰、一手店等。“去年 12 月到今年 2 月，哈尔滨火‘出圈’，我们品牌红肠销量猛增。”据秋林里道斯食品相关负责人介绍，今年暑期红肠销量更是延续了冬季的火热，该品牌中央大街门店的红肠销量同比增长超 50%。

红肠销量的增长带动了邮递业务量的攀升。“平时我们邮递红肠的订单量一般每天在 300 单左右，今年年初，这一数字直线攀升至 600 余单。”中通快递中央大街二部李站长告诉记者，来邮递的客户多数是外地游客，想将哈尔滨的特色美食与亲朋们分享。“今年国庆期间，红肠寄送量依旧在增长，其中有 3 天单天寄送量接



顾客选购哈尔滨红肠。

近 700 单。”

注册商标、制定标准、加强监管……哈尔滨红肠“名片”擦得更亮

卖得多、寄得多的背后，是市民游客对哈尔滨红肠的认可。这份信任，离不开政府、行业与企业自身对哈尔滨红肠的品牌保护与对质量的把关。

哈肉联坚持“食品工业是道德工业”的理念，从红肠原料挑选、腌制、搅拌、灌制到烟熏，30 多道工序层层严把质量关。自 2021 年开始，哈肉联启动了数字化改造项目，不仅提高了生产效率，还极大减少了人工出错的几率，保障每一根红肠质量。商委红肠从原料进厂到产品出厂

采取一条龙逐层把关制度，在各个生产环节上始终严防死守，执行高于国家规定的生产标准，确保产品质量的安全和稳定。秋林里道斯严守“不合格的原材料不入厂，不合格的产品不出厂”的原则，引入第三方权威检测机构对原材料严格把控，提高食品的安全和质量标准，筑牢食品安全底线。

哈尔滨红肠好吃、出名，好产品不能让假冒伪劣行为坑害。“为了保护好具有浓厚地域特色食品、传承传统红肠生产工艺，避免鱼目混珠，以劣充好行为影响百年品牌的良好声誉，协会用标准与商标为哈尔滨红肠护航。”据哈尔滨市红肠食品产业协会相关负责人介绍，协会于 2016 年申报并获准注册了“哈尔滨红肠”商标，2018 年制定了哈尔滨红肠团体标准(T/

HHCX 0001-2018)，让只有名字正、产品好、标准高的红肠才能叫“哈尔滨红肠”，更让相关红肠企业的销售额和产量成倍增长。近年来，哈市市场监管局持续采取有力措施保护红肠品牌、保障产品质量，推出肉制品质量安全巩固提升行动，完善“哈尔滨红肠”追溯体系建设，督促企业全面落实主体责任。近日，该局联合市红肠食品产业协会在中央大街开展“传承百年红肠，共铸食安文化，保障亚冬食品安全”和“中央大街创建放心消费街”活动，助力地方特色食品产业高质量发展。

见证历史、传播文化、带动经济增长……红肠在哈尔滨经过一百多年的传承与发展，已成为冰城形象的重要标识之一，哈尔滨正在将这张“城市名片”擦得越来越亮。

奋力谱写新时代东北全面振兴冰城篇章 · 实体经济

高考选科重回“大文大理”

高一考生选科纠结，省重点老师为你指点迷津

物化捆绑 物化政成“王炸”组合

有资料显示，在 2024 年新高考中选择物理、化学两科的覆盖率是最高的。在近年高校招生中，许多考生在报考时发现，许多专业对化学都有要求。想报考理工农医类的必选物化组合；此外，有些文科对化学也有要求，比如历史学类中的文物

保护技术专业也必选化学。

记者从多所省重点高中了解到，前两年刚开始选科时，学生凭兴

趣爱好和成绩优劣选择，12 种组合都有选的。通过学校的生涯规划课以及学校多次针对学生和家长的选科指导，最终学生选科趋于理性，多

选择大文大理，物化、史政不分家。

在物化组合里，因为可选专业最多，

选择物化生的比例最高，其次是物化地，再次是物化政。在首选历史的

选科组合里，学生们对于政治的选

科也有所提升，比如史政地、史政生、史政化都有选择。毕竟要考公安

院校，政治是必选项。

因为专业覆盖率高，物化政被很

多人称为“王炸”组合，在高考报志愿

的时候，专业基本不受限，理工农医文

史经哲皆可报。另外，还可报提前批的

军校、警校、公费示范生、定向士官生、

免费医学生、免费农科生等。

高一学生选科 不能只凭兴趣和成绩

高一学生在选科时除了要考虑专业覆盖率，还要考虑自己的学习能力。逻辑思维好的学生理科强，记忆力好的学生文科强。传统的大理

物化组合物化生，考验学生的逻辑思维，背诵的知识点相对少。物化政对将来想考公的学生可以考虑一下，但要同时挑战逻辑思维和记忆力。如

果学生没有固定的专业要求，就要充分考虑专业的覆盖率问题，避免因选科不当不能报考想学专业。

另一种选科方式，可以用专业倒逼法。学生可以根据报考院校的专业为选科依据。可以参考近两年院校对各省公布的高考招生计划，其中对专业要求都有明确规定。

不明确自己要如何选科的生

也可以兴趣爱好为参照，兴趣科目可以激发学习兴趣，更好地在高考中获取分数，未来还可以通过兴趣爱好来确定大学报考专业。

对于各科成绩都不突出的生

来说，选科时可以把学校的优势学科作为参照，学校优势学科可以保

证学生在赋分比中的优势地位。

选物理还是选历史 结合成绩决定

从目前各省重点高中学生选科的情况看，理科强或文科强的学生，基本还是选择传统大理的物化生、大文的史+政+地，还有些学生选择物+化+地，被称为理科中的理科。本组合适合还不清楚自己方向、理科成绩不

按照原始成绩计入高考总成绩中的。如果物理好，优先选择物理；如果对物理不感兴趣，就不要强迫自己，可以选择历史科目。

在高一选科时普遍存在的现象

是大多数选文科的学生都是因为理科

学不会，并非真正喜欢文科的。但事实上，文科也很卷，并不是背背就能拿高分。选科时要考虑选择文科更容易进入目标学校，还是选理科更容易进入目标学校。要算好历史和物理的分差，算好目标学校的文理分差，然后再决定。

几种热门选科适合什么样的学生

高，背诵内容少，偏重理解内容，学科之间关联密切。地理偏重于理解能力和逻辑思维能力，所以擅长理科思维的学生学地理更具有优势。但这个组合学习难度大，选科人数多且生优多，竞争激烈。

物化生：这种选科组合也就是传统的理综组合，科目难易分配比较合理，各科之间的关联性很强，不仅有一定赋分优势，而且更有利于

选择大学专业。

史政生：这个组合是高中选科中最简单的一个学科组合，对于学习能力不太强的学生更易拿分，对于有文科偏好但对地理学科不感兴趣的生来说，因为生物的加入，所以拓宽了专业选择面。

史地政：该组合是最传统的文科组合，也是选课人数最多的组合之一。可报考师范、法律、经济、金

融、新媒体等相关专业，对于想考公的生来说是很好的选择。

史政化：文科思维有优势，记忆能力强，逻辑思维能力不太强。有文科偏好但对地理学科不感兴趣的生来说，因为生物的加入，所以拓宽了专业选择面。

史地政：该组合适合文科思维有优势、文字表达能力和记忆能力强、逻辑思维不太强的生。

物化地：这个组合专业覆盖率

改善居住环境 灌溉万亩良田

延寿县山河灌区续建配套与现代化改造项目进入收尾阶段

本报讯(杨洋 戴亚群 记者 张大星)

初雪过后，延寿县山河灌区续建配套与现代化改造项目进入了收尾阶段，预计 11 月末可以完成全部建设任务。”山河灌区续建配套与现代化改造项目工程负责人张春生告诉记者，该项目建设分为骨干输水工程、渠系建筑物及配套设施、量测水工程和灌区信息化建设工程，共改造干渠总长约 14.5 公里，其中，县城过境段约 5.5 公里。山河干渠引蚂蚁河，经延寿县城至六团镇，在满足延寿县和六团镇沿岸约 3 万亩水田的灌溉需求同时，还可以改善县城过境段居民生活居住和休闲环境。

在该项目县城过境段的施工现场记者看到，一辆辆大型挖掘机和混凝土泵车马达轰鸣，紧张有序地进行渠道的修筑工作，渠道清淤土方外运、混凝土固脚和底板浇筑、生态墙砌筑等多道工序和多个施工作业面连续施工，施工现场一派热火朝天的劳动景象。“从 3 月 28 日开工以来，建管单位全体工作人员克服雨天多、施工面小等困难，全力推进项目建设。目前，浇筑钢筋混凝土工作已经接近尾声，现在

正进行边坡预设板铺设和生态墙砌筑，预计 11 月末可以完成全部建设任务。”山河灌区续建配套与现代化改造项目工程技术负责人张春生告诉记者，该项目建设分为骨干输水工程、渠系建筑物及配套设施、量测水工程和灌区信息化建设工程，共改造干渠总长约 14.5 公里，其中，县城过境段约 5.5 公里。山河干渠引蚂蚁河，经延寿县城至六团镇，在满足延寿县和六团镇沿岸约 3 万亩水田的灌溉需求同时，还可以改善县城过境段居民生活居住和休闲环境，是周边百姓众所归的民心工程。

“项目建设后，渠道内水质会更加清澈，两岸环境也将更加美丽，能够有效提高沿岸居民生活居住环境，为县域居民再添一处休闲运动去处。”延寿县灌区工程建设管理处主任王继祥说。

项目建设 进行时

《贼想得到你》首登哈尔滨大剧院

开心麻花团队经典之作，曾获英国劳伦斯奥利弗“年度最佳喜剧奖”提名



《贼想得到你》剧照。

本报记者(记者 于秋莹)一颗价值连城的钻石、一个人心不古的小镇，错位和谎言拼贴出一段令人捧腹的抢劫“轶事”……11 月 2 日，开心麻花舞台剧《贼想得到你》首登哈尔滨大剧院舞台。作为曾获英国劳伦斯奥利弗“年度最佳喜剧奖”提名的经典喜剧，《贼想得到你》首次亮相冰城广受好评，据悉，该剧的上座率高达 100%，近 1400 名观众走进剧场。

《贼想得到你》是开心麻花团队的一部经典之作，以其独特的幽默风格和引人入胜的剧情获得了观众的喜爱。该剧讲述了在得知伯明翰城市银行获得了一颗稀世珍钻后，职业惯犯杜奇与巴基设法越狱，与女诈骗犯凯丽及职业扒手山姆结成同盟，共同策划盗取钻石以

谋求巨额财富，并由此引发了一个充满笑料与反转的故事。

在喜剧的舞台上，搞笑不仅是一种表演，更是一种让人放松心情的方式。欢快而又复杂的人物关系，交织出一幅幅搞笑的场景，让人忍俊不禁。不止于此，剧中生活的琐碎与真挚的情感碰撞，让人在欢声笑语中体会到生活的百态。哈尔滨的观众在观看演出时也产生了强烈的共鸣，正义与温暖的旋律在每个笑声之中，引领着他们一同解读人生的哲理。

演出结束后，观众纷纷为演员的精彩表演和开心麻花的创意鼓掌。观众刘盼表示：

“《贼想得到你》不仅有幽默诙谐的对白，还有深刻的人性探讨。我非常喜欢这种既轻松又富有内涵的演出。”

演出结束后，观众纷纷为演员的精彩表演和开心麻花的创意鼓掌。观众刘盼表示：

“《贼想得到你》不仅有幽默诙谐的对白，还有深刻的人性探讨。我非常喜欢这种既轻松又富有内涵的演出。”

补充便民用品 设图书阅览角

阿城区完善“红色驿站”设施，让城市更温暖

本报讯(记者 康福柱)

为迎接即将到来的冰雪季，近日，阿城区对辖区“红色驿站”进行再完善、再提升，进一步发挥“红色驿站”的功能，为户外工作者、市民、游客提供优质服务。

通城街道邻通社区志愿者对“红色驿站”的室内卫生进行清理，补充便民服务用品和应急医疗用品。志愿者们还准备在“红色驿站”内设置一个小型图书角，放置适合不同年龄段人群阅

读的书籍、杂志，供来这里休息的市民、游客、快递小哥、户外工作者在临时休息时间阅读，丰富他们的精神生活，并提供热水、手机充电等相关服务。

下一步，阿城区将聚焦群众需求、精准发力，不断优化和完善“红色驿站”的服务内容和管理机制，努力将“红色驿站”打造成为党建宣传的新阵地、服务群众的新窗口、引领文明的新标杆，为社区基层治理贡献力量。